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يذاسبت انتكانيف وانًذاسبت 
 الإداريت

 عبذانذًيذ يُُطاش/ دكتىر
 قسى انًذاسبت 

 جايعت انقاهرة –كهيت انتجارة 



 (:2)محاسبة التكاليف : الجزء الثانى

 .المراحل الانتاجية: الموضوع الأول

 .الأوامر الانتاجية: الموضوع الثانى

 .المقاولات: الموضوع الثالث

 .التكاليف المعيارية: الموضو الرابع



 محاسبة تكاليف المقاولات: الموضوع الثالث

 .مفهوم عقد المقاولة: أولا

 .مشكلة محاسبة تكاليف العقود: ثانيا

 .قائمة تكاليف المقاولة: ثالثا

 .قائمة الارباح والخسائر للمقاولة: رابعا 



 :تعريف عقد المقاولة : أولاا 

بمواصفات محددة ( اكثر من سنة )هو أمر انتاجى طويل الاجل 

 .فى موقع معين

 :خصائص عقود المقاولات

 (.خارج اسوار المنشأ) تنفيذ المقاولات فى موقع العمل -

 .الحاجة لخبرات متعددة والاستفادة من مقاولى الباطن-

 . حيث يستغرق اكثر من عام. طول فترة تنفيذ العقد-
 



 مشكلة محاسبة تكاليف العقود: ثانياا 

 حصر يصعب لذلك ,عام من اكثر المقاولة تنفيذ يستغرق

 تلك على التغلب تم ولكن :المقاولة وارباح التكلفة

 سنوات الى المقاولة عمر تقسيم خلال من المشكلة

 :ثم مستقلة
 .حصر تكلفة كل عام وفقاا للجزء المُنفذ من المقاولة-

 .تحديد ارباح وخسائر الجزء المُنفذ خلال العام-



 :قائمة التكاليف الصناعية
 كهى جسئى بياٌ

 :تكهفت يباشرة
 تكلفت مىاد مباشرة للمقاولت-
 .اجىر مباشرة للمقاولت-
 :تكلفت مباشرة اخري خاصت بالمقاولت-

 
× 
× 
× 

 ×× تكانيف يباشرةجًهت = 
 :تكهفت غير يباشرة

 انًقاونت يٍ تكهفت انخذياث انفُيت انًركسيت َصيب
 
× 

 ×× جًهت تكانيف  غير يباشرة= 

 تكهفت االأعًال خلال انفترة =
 تكهفت اعًال غير تايت أول انسُت)+(

 تكهفت أعًال غير تايت أخر انسُت( -)

×× 
× 

(×) 

 انتايت خلال انفترة  تكهفت الاعًال= 
 تكهفت أعًال تايت غير يعتًذة أول انسُت)+( 

 تكهفت أعًال تايت غير يعتًذة  أخر انسُت( -)

×× 
× 

(×) 

 تكهفت الأعًال انتايت انًعتًذة خلال انسُت= 
 (ر/ترُدم نقائًت ا) 

×× 



 :تكلفة مواد مباشرة -1

 × .انفترة تكهفت يىاد بانًىقع أول

 × .مشتراة للمقاولت تكلفت مىاد+( 

 × .تكلفت مىاد منصرفت مه المخازن المركسيت للمقاولت+( 

 × .تكلفت مىاد محىلت للمقاولت مه مقاولت اخري +(

 × .تكلفت مىاد مرسلت مه العميل للمىقع+( 

 ×× :تكهفت انًىاد انًتادت نلإستخذاو بانًقاونت=  

 (:-)يخصم 

 (× ) .الفترة كلفت مىاد باقيت بالمىقع اخرت (-

 (× ) مرتجعت للمىرديه تكلفت مىاد( -

 (× ) .تكلفت مىاد مرتجعت للمخسن المركسي( -

 (× ) .تكلفت مىاد محىلت مه المقاولت  لمقاولت اخري (-

 (× ) غير مسمىح بها تكلفت مىاد تالفت( -

 (× ) تكلفت مىاد مباعت مه المىقع (-

 (××) يا نى يُستخذو تكهفت= 

 ××× نهًقاونت خلال انفترة تكهفت انًىاد انًباشرة= 



 :أجور مباشرة -2

 اجور مقدمة –اجور مستحقة + اجور مدفوعة  =جمالى الاجر المباشرة إ

 الاستقطاعات+  صافى الأجور    =أو  

 :تكاليف مباشرة أخرى -3

وهى تشمل كل عناصر التكاليف التى تتم من اجل تلك المقاولة دون غيرها من 

 (.اى بند تكلفة داخل الموقع) مقاولات الشركة 

 .تكلفة دراسة العطاءات-

 .تكلفة مقاولى الباطن-

 .ايجار آلات وأدوات-

 .اهلاك الات بالموقع-

 .رسوم وغرامات اشغال طريق لا يمكن تجنبها-

 .ايجار مخزن فرعى للمقاولة-

 .فوائد قرض مخصص لتلك المقاولة-



 :تكاليف غير مباشرة -4

 :تتمثل فى قيمة الاستفادة عقد المقاولة من الخدمات المركزية

 من مركز الصيانة الرئيس ---------تكلفة صيانة  -

 وتوزع بين المقاولات بنسبة ساعات الصيانة بينهم

 من وحدات النقل المركزية ------------تكلفة نقل -

 المسافات ( ×أى )توزع بين المقاولات بنسبة الكميات مرجحة 

 من المخزن الرئيس --------تكلفة تخزين -

 توزع بين المقاولات بنسبة الكميات أو قيم المواد المنصرفة للمقاولات

اذا لم يوجد اساس التوزيع المناسب يتم توزيع التكلفة المركزية بين -

 المقاولات بنسبة قيمة المقاولات 



 حركة الاعمال غير التامة بين الفترات -5

هى اعمال بدات الشركة فى تنفيذها ولم تنتهى منها : الاعمال غير التامة 

 :حتى نهاية الفترة
 الماضيةالسنة  اخرتكلفة أعمال غير تامة = السنة الحالية اول  تكلفة أعمال غير تامة

 

 القادمةالسنة اول تكلفة أعمال غير تامة = الحالية السنة اخرتكلفة أعمال غير تامة 

 حركة الاعمال التامة غير المعتمدة  بين الفترات -6

هى اعمال تمت بالفعل ولكن لم يعتمدها المهندس : الاعمال التامة غير المعتمدة 

 :الاستشارى التابع للعميل وتحتاج الى اعادة تشغيل كلى او جزئى

 السنة الحالية  اولتكلفة أعمال تامة غير معتمدة 

 الماضيةالسنة  اخرتامة غير معتمدة تكلفة أعمال = 

 الحالية السنة  اخرتامة غير معتمدة تكلفة أعمال 

 القادمةالسنة اول أعمال تامة غير معتمدة تكلفة = 

 



 (لأى سنة ماعدا السنة الأخيرة :الرباح والخسائرحساب 

 كهى بياٌ

 انتعاقذيت نلأعًال انتايت انًعتًذة انقيًت

 (الاعًال انتايت خلال انفترة %×  انتعاقذيت نهًقاونت  انقيًت=) 

×× 

 تكهفت الاعًال انتايت انًعتًذة: يُخصى
 (اخر رقى فى قائًت انتكانيف)

(××) 

 ربخ انسُت= 
 

 ادتياطى اعًال غير تايت (  -)
 ( 3/  1× ربخ انسُت ) 
 
 ارباح يذجىزة نى تذصم بعذ ( -)
 (عذو انسذاد% × ربخ انسُت )

×× 
 

(×) 
 

(×) 

 ×× (قابهت نهتىزيع)ارباح يًكٍ انتصرف = 



 (للسنة الأخيرة:  حساب الرباح والخسائر

 كهى بياٌ

 ×× (بانكايم)انتعاقذيت نهًقاونت  انقيًت

 :تكهفت الاعًال انتايت انًعتًذة خلال: يُخصى
 انسُت الاوانى 

 انسُت انثاَيت
------ 

 انسُت الاخيرة
 (اخر رقى فى قائًت تكانيف كم عاو)

 
(×) 
(×) 

 
(×) 

 ربخ انًقاونت= 
 (غانبا% 5× ربخ انًقاونت ) ادتياطى  فترة ضًاٌ  (  -)
 :ارباح تى انتصرف فيها (  -)

 فى انسُت الاونى                                    
 فى انسُت انثاَيت                                    
                                    ------------ 

×× 

 ×× ارباح  قابهت نهتىزيع انعاو انذانى



 :  تمارين امتحانات

 2015 يونيو امتحان ---- (4) الثانى السؤال

 2015 ديسمبر امتحان ---- (4) الاول السؤال

 

 2014 يونيو امتحان ---- (6) الثانى السؤال

 2014 ديسمبر امتحان ---- ( 4) الثانى السؤال

 2013 ديسمبر امتحان ---- (6) الثانى السؤال


